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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 28 novembre 2023 
 

 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE  Représentant   

Inspecteur de l’éducation nationale : M PARRA M.     

MEMBRES VOTANTS      

NOM  Présent  Excusé    

Directeur de l’école - Président : M MESSELOT Anthony X      

Adjoint au maire chargé des affaires scolaires : M IVANEZ  X      

D.D.E.N   X    

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  Remplaçant Présent 

MME POIZAT Pauline X     

MME PERRIER Annaëlle X    

MME DE ROGALSKI LANDROT Aurore X    

MME CORDEL Adeline X     

MME BROC Christelle X     

MME MARTINEZ Anaïs X    

M SAUVAGE Jonathan X     

M DANTON Sacha X    

MME BESSON-BRABANT Christel X     

MME UGUR Gulnur X     

MME TIXIER Yaëlle  X   

M TOURNEBIZE Corentin  X   

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES   Suppléants assurant un 
remplacement 

Présent 

MME NURCHI Laura X    

MME BERTIN Lucie X     

MME PERRIN Sandra X     

MME BAKKASS Laïla  X    

MME BOUDIER Marjorie X     

MME CINQUIN Peggy X     

MME GRELIER Clarisse X     

MME NAVARRO Eve X    

MME BARNIAUD Sylvie X     

MME ARNOULD Fanny X     

VOIX CONSULTATIVE      

MME CARMONA A. -  Resp. Action Educative et Sports X    

EILE : non nommé   X   

RASED : MME RENAUDIN Aline    X   

UPE2A : MME PAK Alizée X   

  

 Procès-verbal établi le  
 

 Le directeur de l’école  La/le secrétaire de séance  

 Nom : Anthony MESSELOT Nom : BERTIN Lucie 

 Signature : Signature : 

  

143 rue des Vertes 

Campagnes,  

01170 GEX 
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1. Présentation des membres du conseil d’école et bilan de rentrée 

a. Tour de table des présents 

➔ Enseignants, UPE2A 
➔ Parents délégués titulaires  
➔ Adjoint aux affaires scolaires M IVANEZ 
➔ Responsable vie scolaire MME CARMONA 

 

Désignation de deux secrétaires de séance (enseignante + parent pour relecture et prise de notes des interventions) : 
PERRIER Annaëlle et BERTIN Lucie.  

b. Bilan de rentrée, effectif, répartition 

La rentrée s’est très bien déroulée. 

L’école compte 10 classes pour un effectif total de 272 élèves aujourd’hui.  

58 CP / 45 CE1 / 66 CE2 / 55 CM1 / 48 CM2 

 

Classe de CP1 
Pauline POIZAT 
Gulnur UGUR 

Classe de CP2 
Annaëlle PERRIER 

Classe de CP/CE1 
Aurore DE 
ROGALSKI 
LANDROT 

Classe de CE1 
Adeline CORDEL 

Classe de CE2A 
Anthony MESSELOT 

Corentin TOURNEBIZE 

26 26 6 CP + 19 CE1 = 25 26 29 

Classe de CE2 
Christelle BROC 

Yaëlle TIXIER 
 

Classe de CE2/CM1 
Anaïs MARTINEZ 

Classe de 
CM1/CM2A 

Jonathan SAUVAGE 
Gulnur UGUR 

Classe de 
CM1/CM2B 

Sacha DANTON 
Gulnur UGUR 

Classe de CM2 
Christel BESSON-BRABANT 

Yaëlle TIXIER 

29 7 CE2 + 21 CM1 = 28 
18 CM1 + 10 CM2 = 

28  
17 CM1 / 10 CM2 = 

27 
28 

 

2. Présentation des dispositifs présents sur l’école : RASED, UPE2A et EILE, CNI ; Intervenant musique, 
conseil d’élèves, CMJ 

a. RASED (Réseau d’aides Spécialisées aux Eleves en Difficulté 

Nous n’avons pas encore de psychologue scolaire mais nous en aurions une potentiellement d’ici peu. 

Dans notre école, nous avons MME RENAUDIN Aline qui est une enseignante chargée de l’aide à dominante 

pédagogique. Elle est parmi nous 2 demi-journées par semaine. Les autres jours, elle intervient sur d’autres écoles 

du secteur.  

b. UPE2A (Unité Pédagogique pour les Elèves Allophones Arrivants) 

Présentation par MME PAK, enseignante UPE2A, rattachée à l’école. 

MME PAK prend en charge les élèves allophones (viennent d’arriver en France) arrivants de 12 écoles du secteur et 

intervient dans 4 écoles dont l’école élémentaire des Vertes Campagnes les lundis AM et vendredis matin pour 4 

élèves de l’école. 

Elle met à disposition des enseignants des outils pour aider à leur prise en charge au quotidien dans la classe, elle 

établit un test de positionnement puis les prend en petits groupes de travail les 2 demi-journées. La prise en charge 
dure habituellement une année scolaire. 

Ce dispositif n’existe pas en maternelle. 

 

c. EILE (enseignements internationaux de langues étrangères) 

Dans l’école ce dispositif se limite à la langue arabe (présentation différée à 19h30 après les cours). 
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Ce dispositif est ouvert à tous avec une priorité pour les élèves arabophones. 

Nous n’avons pas encore d’enseignant à ce jour. 

 

 

d. CNI (cours nationaux intégrés) 

Il s’agit de cours en langues étrangères, dispensés au Lycée International et destinés aux enfants dont la langue 
étudiée est la langue maternelle. 

Dans le pays de Gex, il s’agit des langues suivantes : anglais, allemand, italien, espagnol et néerlandais. 

C’est une démarche des familles, nous servons d’intermédiaire dans la communication mais aussi dans le bilan des 
acquisitions qui est intégré au LSU. 

 

e. Intervenant musique 

Nous accueillons cette année, comme l’année dernière, Candice FOMOA, intervenante des CMR, pour le projet 
« Batucada et musique brésilienne », dans le cadre d’un plan chorale. Elle intervient chaque semaine, les vendredis, 
pour toutes les classes élémentaires, pour des séances de 35 min. Cette intervention est financée par la Municipalité, 
que nous remercions. L’intervention est de très grande qualité. 
La finalité est de présenter un spectacle de chorale à la fête de l’école. 
 

f. CMJ (conseil municipal des jaunes) et conseil d’élèves 

Pas de changement au niveau du CMJ. Pour rappel, les 4 élèves élus l’année dernière sont : 

Mathilde BESSON-BRABANT, Maïa HUAUX, Maël NOWICKI, Juliette VISEUR. 

Il s’agit de leur dernière année.  

→ Pour que les élèves découvrent ce qu’est la vie municipale.  

 

 

Cette année le conseil d‘élèves a été, une nouvelle fois, renouvelé par l’élection dans chaque classe d’un titulaire et 

d’un suppléant. 

Le conseil se réunira 3 fois dans l’année dont une fois le 12 décembre prochain pour parler de l’école. 

 

3. Règlement intérieur de l’école : points modifiés et approbation 

Cette année 2023, nous avons ajouté dans le règlement un point sur l’obligation d’apporter de l’eau à l’école. 

 

Le règlement intérieur est adopté à l’unanimité. 

4. Compte rendu des élections des représentants de parents d’élèves. 

Il y a eu cette année 134 votants sur 442, soit une participation de 30,22%. C’est plus de 6% comparé à l’année 

précédente. Une seule liste de 10 parents s’est constituée. 

5. Bilan de la coopérative scolaire année 2022/2023 

Prise de parole de MME PERRIER et M DANTON : plusieurs rentrées d’argent (sou, la verte altitude et la cotisation 

des parents). Cela permet de faire de beaux projets dans l’année.  

6. Prévisions d’effectifs rentrée 2023 et incidences 

Afin de prévoir une ouverture de classe et d’anticiper les aménagements de locaux, l’Inspection Académique 

demande aux directions d’école d’effectuer une prévision d’effectifs pour la rentrée 2023. Voici les chiffres de la 

dernière en date, le 16 novembre : 
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  CYCLE II CYCLE III Total 

Niveaux CP CE1 CE2 CM1 CM2   

Nombre de classes   10 

Effectifs constatés (au 14/11/2022) 58 45 66 55 48 272 

Montée pédagogique  68 58 45 66 55 292 

Entrées (directeur) 0 0 0 0 0 0 

Sorties (directeur) 0 0 0 0 0 0 

TOTAL* (directeur) 68 58 45 66 55 292 

      +20 élèves 

Cette année nous avons 48 CM2 qui partent et nous devrions accueillir 68 CP soit une augmentation de 20 élèves. 

Un projet d’urbanisme est censé être prêt pour la rentrée prochaine. Nous pouvons attendre entre 5 et 10 élèves 

supplémentaires. 

 

Incidence sur les locaux, en cas de création de classe : L’incidence sur les locaux a déjà été discuté l’année dernière. 

Une ouverture de classe est possible avec 29,2 élèves de moyenne par classe. 

Sont disponibles : la salle informatique qui sert à l’intervenante musique (salle plus petite qu'une salle de classe) + 

l’ancienne salle de classe de MME POIZAT 

La salle informatique pourrait récupérer la BCD mais elle ne pourrait plus servir de salle de réunion, ni de salle de 

musique et pourrait difficilement servir de salle pour le périscolaire du mercredi (stockage de toutes les étagères de 
livres et du matériel informatique). 

Les sanitaires sont en nombre tout juste suffisant en situation sanitaire normale.  

 

M IVANEZ avait dit qu’il était budgétairement possible de prévoir un équipement complet de classe. 

 

7. Exercice incendie et PPMS 

a. Exercice incendie 

Un exercice incendie a eu lieu le 26 septembre. Toutes les classes étaient prévenues, mais sans connaitre l’heure 

exacte et ont rejoint rapidement le point de regroupement dans la cour en moins de 2 minutes.  

  

Il est prévu d’effectuer un autre exercice incendie obligatoire de manière impromptue, avec localisation d’un début 

d’incendie dans les locaux ou autre scénario, l’objectif étant de confronter les équipes à toutes les possibilités 

d’évacuation. 

b. PPMS 

Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sureté) est un document obligatoire dans les écoles et mis à jour chaque année. 

Son objectif est d’assurer la sécurité de l’ensemble des élèves et des adultes de l’école en cas de survenue d’un 

risque extérieur à l’école (intrusion/attentat, risque naturel ou technologique). 

Il contient des procédures à suivre en cas de survenue d’un des risques précédents. 

 

Deux types de PPMS sont rédigés : 

- Le premier type de PPMS concerne « les risques majeurs » naturels ou technologiques : inondation, feu de 

forêt, tempête, séisme, glissement de terrain, avalanche, accident industriel résultant d’un transport de 

matières dangereuses (cette liste est éditée par la Préfecture). 

Dans ce cas, une seule procédure est à réaliser : se confiner, sauf si les délais sont suffisants pour faire une 

évacuation organisée préventive pilotée par les autorités.  
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- Le deuxième type de PPMS est pour le risque « attentat, intrusion ». 
Le plan Vigipirate est actuellement de niveau 3 sur 3 (urgence attentat). 

Dans ce cas, 2 types de procédures sont à réaliser en fonction de la localisation du danger : s’échapper ou se 

confiner. En fonction du danger, certaines classes peuvent être amenées à se confiner pendant que d’autres 

s’échappent ! Toute la difficulté est l’appréciation de la localisation du danger. 

Un exercice de PPMS a été effectué le mardi 21 novembre pour le risque relatif à une intrusion/attentat sous forme 

d’un confinement. Il a été satisfaisant et concluant pour l’ensemble des classes, à l’exception d’une classe qui n’a 
pas respecté l’ensemble des consignes. Par ailleurs, la classe de MME DE ROGALSKI LANDROT n’a pas entendu 

l’alerte. 

 

Le prochain exercice concernera les risques majeurs, il n’est pas encore défini.  

Nous referons peut-être un PPMS intrusion pour vérifier que la classe respecte les règles. 

8. Travaux réalisés / à réaliser – Equipements informatiques et bureautiques 

a. Travaux réalisés 

L’équipe enseignante remercie la mairie et les agents d’entretien pour les petits travaux réalisés dans les classes à 

la demande des enseignants. Elle remercie aussi tous les techniciens municipaux qui interviennent toujours avec 

promptitude, courtoisie et réactivité. Néanmoins, nous aimerions que le portail extérieur soit réparé le plus 

rapidement possible, nous sommes toujours dans l’attente de la nouvelle serrure.  

b. Travaux demandés à prévoir 

Toutes les demandes ont été faites à M LE CORRE le mardi 21 novembre 2023. 

c. Equipements informatiques et bureautique  

L’ensemble du parc informatique a été mis à jour. La mairie a remplacé l’ensemble des ordinateurs de classe et 

l’ordinateur de la direction. Il y a également un nouvel ordinateur dans la salle des maitres. L’équipe est ravie de ces 
nouveaux ordinateurs, nous remercions beaucoup la mairie ! 

9. Auto-évaluation d’école 

Cette année, les Vertes Campagnes maternelle et élémentaire sont en évaluation d’école. C’est pour cette raison 

que les familles ont reçu des questionnaires qui nous aideront à rédiger notre rapport. Nous d’ailleurs besoin de 
plus de participation.  

10. Les projets de classes  

a. Projets complémentaires 

i. « Non au harcèlement » 

L’Education Nationale a mis en place courant octobre 2022 le programme pHARe = plan de prévention du 
harcèlement en milieu scolaire. Outre une équipe ressource au niveau de la circonscription, ce plan est 
principalement à la charge des équipes de l’école pour : 

- La prise en charge de situation de harcèlement ; 
- Prévoir un protocole d’intervention en cas de suspicion de harcèlement ; 
- Mettre un place un atelier de sensibilisation pour les familles et les personnels ; 
- Participer à des temps forts institutionnels ; 
- Dispenser 10 heures d’apprentissages annuelles du CP au CM2. 

 
Toutes les classes de l’école ont participé à la journée nationale de lutte contre le harcèlement le jeudi 9 novembre.  
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b. Projets de classes sur la période septembre-décembre: 

c. Projets de classes à venir prochainement : 

CP1 : escape game P1 (les animaux du monde) → 4 groupes, ils devaient faire des ateliers pour sauver les animaux ; 

piscine ; sortie lecture en début d’année ; semaine du goût ; Journée nationale du sport scolaire 

CP2 : piscine ; bibliothèque (annulée et reportée) ; sortie lecture ; sortie sur les 5 sens ; escape game ; tour du monde 

avec des cartes postales reçues ; semaine du goût  

CP/CE1 : tour du monde ; tennis annulé ; semaine du goût 

CE1 : escape game P1 → ils ont réussi mais c’était juste, super expérience ; sortie sur les 5 sens ; cycle piscine en 

cours ; semaine du goût ; Journée nationale du sport scolaire 

CE2A : Journée nationale du sport scolaire ; classe échec (faire découvrir le jeu d’échec et développer des petits 

prodiges au sein de la classe) 

CE2B : escape game P1 ; semaine du goût ; sortie cinéma (thème des jeux olympiques) 

CE2/CM1 : découverte d’un sport toutes les semaines (athlète, discipline, vidéo d’une épreuve) ; sortie cinéma ; les 

élèves vont lire dans la classe de CP2 tous les vendredis ; projet sur l’alimentation 

CM1/CM2A : projet sur l’alimentation ; projet lecture et concours de dessin pour que les élèves produisent leur 

« humanimo » ; webinaire sur le harcèlement + spectacle en ligne humoristique/sérieux sur ce thème ; semaine du 

goût ; projet éveil aux langues (présenter une langue et sa culture aux autres)  

CM1/CM2B : projet lecture avec les GS, ils vont lire un livre dans leur classe ; projet radio/journal télévisé ; projet 
éveil aux langues (présenter une langue et sa culture aux autres) 

CM2 : visite du portail aux sciences au CERN pendant une demi-journée ; Pays de Gex Agglo, projet sur les corridors 

biologiques, une séance en classe et une séance dehors ; concours non au harcèlement (réalisation d’un court-

métrage) 

 

Ski de fond : projet qui concerne 4 classes (CE2A, CE2B, CP1 ; CM1/CM2B) ; en période 3 (4 ou 5 séances selon les 
classes) ; ensachage pour ces 4 classes sur 2 dates ; besoin de parents pour l’agrément ! C’est la Verte Altitude qui 

a géré les dates d’ensachage 

 

Bus : beaucoup d’élèves dans les classes donc les bus sont vite pleins, pas de place pour les parents 

accompagnateurs. Nous serons peut-être amenés à demander à certains parents de venir en voiture si la sortie n’est 

pas très loin.  

 

11. Evaluations nationales et LSU 

En septembre ont eu lieu des évaluations-repères pour les CP, CE1 et maintenant CM1.  
Nous avons la synthèse des résultats nationaux et de la circonscription mais nous n’avons pas encore fait d’analyses 
de ces résultats.  
Tous les résultats individuels ont été communiqué aux familles. Un rendez-vous leur est proposé par les 
enseignantes lorsque cela est nécessaire et/ou sur demande des familles. 
 
Une analyse est faite lors du Conseil de cycle, entre les enseignantes de GS et CP puis entre les enseignantes de CP 
et CE1 pour réguler les apprentissages au regard des compétences les moins réussies par la cohorte concernée. 
 

En janvier 2024, il y aura la 2ème phase pour les CP. 
 
LSU → semestriel ; le premier sera rendu avant les vacances de février, ils seront numériques ; nous pouvons voir 
qui a regardé et signé les LSU 

12. Activités Pédagogiques Complémentaires  

Comme chaque année, des Activités Pédagogiques Complémentaires sont organisées par les enseignants, après 
accord des familles, hors temps scolaires, pour tous les élèves dont des besoins de soutien et/ou de renforcement 

auront été identifiés dans un domaine de compétences donné.  



13. Point budgétaire 2023

En complément d'un budget de fonctionnement pour chacune des classes et l'école, qui s'élève à 13496€, n ous

avons un budget « investissement » d'un montant de 2400€ donné par la mairie. Ce budget nous a permis l'achat

de petits mobiliers pour les classes et de renouveler une plastifieuse défaillante.
Nous avons également fait une demande pour une subvention municipale de 2000€ pour le projet ski de fond

2022/2023 qui a été acceptée. Nous remercions la mairie pour son soutien.
Il y a un gros changement par rapport au transport. La mairie subventionne dorénavant l'intégralité des bus mena nt

à la piscine auquel il faut ajouter 522€ par classe, soit 5220€ au total.
La mairie paye tous les bus piscine.
La mairie fournit 300€ pour le budget UPE2A.

14. Présentation des associations partenaires de l'école

Toutes les activités et sorties de l'année 2022/2023 ont été financées avec les dons des familles, les participations

du SOU des Ecoles de Gex et de l'Association La Verte Altitude. Le bureau de la Verte Altitude a été intégralement

renouvelé.

Nous remercions toutes les personnes actives dans ces associations pour leur investissement.

15. Points divers : Questions des parents

Question : qui fait le ménage dans les toilettes ?
-è les toilettes sont propres le matin, mais les enfants ne font pas tous attention et leur état se dégrade dans la

journée.

Question : comment les enfants sont appelés pour aller manger ?
-è la réponse sera faite plus tard par la mairie.

Information dans le cadre du CMJ -è dans le cadre de septembre en or, spectacle proposé aux enfants, les recettes
iront au profit de l'association avec qui le CMJ a travaillé.

Le conseil d'école s'est achevé à 19h20.

Le prochain conseil d'école est prévu le 19 mars 2024 à 18h00.

Le directeur de l'école

Nom : M MESSELOT Anthony

ECOLEE
LES VERTES CAMPAGNES

143, rue des Vertes Campagnes
01170 GEX

04.50.41.77.67
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Nom : BERTIN Lucie
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